
 

 

 

 

 

 

 

 

東温市教育委員会 令和７年７月定例会会議録 
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開会の日時及び場所   令和７年７月 30日（水）午前 ９時 00分 

            東温市庁舎  ４階  405会議室 

 

議事に出席した委員   教育委員        本田 隆彦 

            教育委員        大西 正志 

            教育委員        大野 誠司 

教育委員        石丸 知美 

 

議事に出席した職員   教育長         八木 良 

            事務局長               髙須賀 章夫 

学校教育課長           松本 則一 

保育幼稚園課長     近藤 秀之 

生涯学習課長      森 誠司 

給食センター長     髙須 義春 

                        学校教育課長補佐       大北 さおり 

            学校教育指導主事    加地 直子 

            学校教育課係長     宮田 誠 

            学校教育課主査     小出 高也 

 

傍聴人                  なし 

 

１  開会宣言（９：00） 

 

大北補佐    （開会を宣す。） 

 

２  教育長あいさつ（９：00） 

 

八木教育長  みなさんおはようございます。連日の猛暑の中での開催となりました

が、本日もよろしくお願いいたします。 

昨日は西予市での愛媛県市町教育委員会連合会定期総会へのご参加、

誠にありがとうございました。この会は来年東温市で開催される予定と

なっておりますので、事務局から下見も兼ねて３名参加させていただき

ました。来年の開催に向けて教育委員会挙げて準備を進めて参りたいと

思いますので、ご指導の方よろしくお願いいたします。 

今月は学校訪問をしていただいたこともあり非常に忙しい時期であ
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りましたが、おかげさまで全て無事に終了いたしました。ありがとうご

ざいます。 

ご存じのように、小中学校、幼稚園におきましては、先々週の 18日に

１学期の終業式を行いました。また、保育所におきましても、この１学

期充実した経営ができました。大きな事件や事故のない１学期でありま

したが、幼保小中全てにおいて熱中症対策に神経をすり減らしておりま

す。各施設で創意工夫しながら対策をしておりますが、引き続き子ども

たちの安心安全な環境づくりにあたりたいと思っています。 

また、夏休みに入りましてから先週末まで、県の中学総体が行われて

いました。重信川内両中学校の選手たちは思う存分に戦ってくれたと思

います。そのうちサッカー競技では、トレーフル FCという東温市の地域

クラブが県大会に出場しまして、１回戦を突破し２回戦で惜敗という結

果を残しております。現在部活動の地域展開について協議をしていただ

いておりますが、中学校の県総体には地域クラブのチームが昨年にも増

して増えているように感じました。このことは県内各地で部活動の地域

展開が進んでいることが伺えます。本会の中で、本市の部活動の地域展

開の進捗状況を報告させていただく予定としておりますので、忌憚のな

いご意見などいただければ幸いです。 

さて、６月 30日から実施しました管理主事・東温市教育委員会合同学

校訪問では、教育委員さん方から適切なご指導ご助言をいただきまして

誠にありがとうございました。全体を通しての感想などをお伺いしたい

と思いますので、各課報告の後一言いただければと思いますので、よろ

しくお願いいたします。 

ところで、ここに本を持ってきているのですが、樹れんさんという作

家をご存じでしょうか。この方は短編小説新人賞の 2023 年度年間最優

秀賞、2024年ノベル大賞準大賞を受賞した若手の作家です。この方は東

温市出身の 20代の女性の方です。そういうこともあって、私もひそかに

応援をしているところです。こういった若者が東温市から育っていると

いうことは非常にうれしく思っています。 

それから、近いうちに広報とうおん８月号が配られると思いますが、

今月号に、特集として地域丸ごと学び舎にというテーマで東温市教育委

員会の取り組みを上手に記事にしていただいていますので、ぜひご覧に

なっていただきたいと思います。 

また、不登校の保護者会の案内もしていますのでそちらも見ていただ

いて、QRコードで保護者の感想等も読めますので目を通していただけれ
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ばありがたいと思っています。 

というふうなことで、いろいろ情報提供もさせていただきましたが、

本日の教育委員会もどうぞよろしくお願いいたします。 

それでは最初に、本教育委員会の傍聴希望者の対応を確認させていた

だきますが、現在のところ傍聴者はおりませんので、途中で現れました

ら許可をするということでよろしいでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

３ 前回会議録の承認 

八木教育長  前回会議録の承認ですが、承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

４ 各課報告 

松本課長   （当日資料１、２ページに基づき、学校教育課に関する行事報告及び

行事計画の説明を行う。） 

近藤課長   （当日資料２、３ページに基づき、保育幼稚園課に関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

森課長   （当日資料３、４、５、６ページに基づき、生涯学習課に関する行事報

告及び行事計画の説明を行う。） 

髙須所長   （当日資料７ページに基づき、学校給食センターに関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

八木教育長  各課からの報告について、ご意見やご質問ございませんでしょうか。 

大西委員   学校教育課の 28 日の教育相談について、大まかな趣旨を教えてくだ

さい。 

松本課長   障がいのある幼児、児童、生徒の就学先等に関する相談です。この教

育相談を受け、教育支援委員会を開催するのですが、子どもたちの望ま

しい学びの場について審議するための相談内容となっています。 

八木教育長  障がいによって、普通学級でやれるのか、通級教室がいいのか、特別

支援学級がいいのか、特別支援学校がいいのか、そういった相談をする

ことです。 

本田委員   地域コーディネーター等研修会について、どのような研修か教えてい

ただいたらと思います。 

森課長    文科省の審議官の方が愛媛にこられるという情報が入りましたので教

育長に連絡を取っていただき、当初の予定を１日前倒しで来てもらい、

学校地域づくりというところで講話いただくという内容を考えていると
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ころです。 

八木教育長  文部科学省の家庭教育調査官の木下先生が愛媛県を訪問されるので、

是非とも東温市でもということで来ていただいてご指導をしていただく

こととなっております。イメージは、各小中学校の学校運営協議会の委

員の方、会長さん始め、地域コーディネーターの方を一堂に会し、東温

未来会議というテーマで東温市の子どもたちのこれからの教育について、

地域のみんなで考えましょうという感じです。東温高校については、ま

だ運営協議会はできてないのですがこれからできる可能性がありますの

で、是非ともお願いしますということで小中高の子どもたちを地域みん

なで守っていきましょうというような会議です。 

 

中予教育事務所・東温市教育委員会合同学校訪問の報告について 

石丸委員   学校訪問させていただきまして、施設も大切に使っていただいていま

した。先生方も真摯に子どもに向き合っていて、子どももそれにこたえ

て、日々研鑽を積まれている先生方がそのスキルなどの情熱を子どもた

ちに与えてそれを子どもたちが吸収する貴重な瞬間を目の当たりにした

ような気がしまして、尊いなと思いながら視察させていただきました。

いい教育ができていると特に印象がありました。これからもよろしくお

願いします。 

大野委員   私も、どの学校も施設等整えて子どもたちを大切に教育活動を進めて

いると感じました。特に子どもたちの作品に朱書きで共感的な言葉を書

いていた点は感心しました。授業については、先生たちがそれぞれの特

性を生かした授業をされていました。昔のタイプの授業で、その先生の

世界感で授業をされている方もいて、それはそれで私は頼もしく感じた

りもしました。生徒のより良い学びを意識して授業されている方が非常

に多かったと思いました。また、小学生も中学生も授業に熱心に取り組

んでいました。小さい小学校の方が発言の機会も多いので、先生とのや

りとりでディスカッションをしたり子ども同士で話し合ったりするとい

うことが特にできていて、統廃合で、こういう学校がなくなるのはやは

り惜しいと思いました。このような環境の中でこそ生かされる子が東温

市にもいるし、松山市の方からも行きたいと思う子がいるのではないか

と思いながら、見させていただきました。以上です。 

大西委員   １点目は、学校の施設や掲示物などが非常に綺麗に整理整頓されてい

て、学ぶ環境をきちんと作っていただいていると感じ、ありがたいと思

いました。２点目は、児童も生徒も元気で楽しそうで、見ていてよかっ
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たなと思いました。３点目は、授業準備や工夫というのはどの先生もよ

くされていると思い非常にありがたいと思いました。特に、退職の先生

等の独特の教え方というか、子どもの授業への興味を引き出すような指

導をされていてありがたいと思いました。１つ気になったのは、どの教

室も欠席者が何人かいたことです。暑い時期で夏休み前ではあったので

すが、欠席がいたのは気になりました。以上です。 

本田委員   各校清掃や整頓、また校内の掲示物等にご配慮いただいて、大変よい

教育環境を保っていただいていたと思います。先生方も教材研究や教材

教育の準備を念入りにされていて、安心できる授業実践をしていただい

ていたと感じました。また、多くの先生方が笑顔で表情も明るく活気を

感じまして、よかったなと思いました。校長先生方も創意工夫しより良

い学校経営に努めていただけると思いました。子どもたちが本当に真剣

に学んでいて、素直に育っていると感じました。 

 

５ 議案 

議案第 48号 令和７年度東温市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について 

髙須所長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご質問等ございませんか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

６ その他 

（１）教育委員会共催・後援事業について（令和７年６月承諾分） 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

 

（２）その他の報告・協議事項について 

ア 学校施設環境改善交付金事業に係る事後評価について 

宮田係長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご質問等ございませんか。では私から。時間は昨年度と比べると前倒

しにはなるんですよね。 

宮田係長   昨年度の状況より少しずつ前倒しにはなるかと思います。 

 

イ 東温市立中学校における部活動改革に関する進捗状況報告について 

小出主査   （資料に基づき、説明する。） 
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（３）定例会の日程について 

令和７年８月定例会の日程について 

    日時 令和７年８月 26日（火）９時 00分から 

    場所 ４階 大会議室 

令和７年９月定例会の日程について 

    日時 令和７年９月 30日（火）９時 00分から 

    場所 ４階 405会議室 

 

（４）令和７年度要保護・準要保護児童生徒の認定について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

 

（５）令和７年６月末現在のいじめ・不登校の状況について 

松本課長   市内の小中学校における不登校状況について、小学校では合計が 24名、

中学校では合計が 54名、小中学校合わせて 78名です。 

非行について該当はございません。 

いじめの状況について、認知件数は小学校が７件、中学校が２件で、

合計９件です。本年度のいじめの解消状況について、いじめが解消して

いる（３か月を目安に解消を判断）が小学校１件、中学校０件、解消に

向けて取組中（３か月経過していないもの）は小学校 18 件、中学校６

件、解消に向けて取組中（３か月経過しているもの）が小学校０件、中

学校０件で、合計 25件です。前年度からの引継ぎでは、いじめが解消し

ている（３か月を目安に解消を判断）が小学校９件、中学校５件、解消

に向けて取組中（３か月経過していないもの）は小学校０件、中学校０

件、解消に向けて取組中（３か月経過しているもの）が小学校０件、中

学校０件で、合計 14件です。 

 

八木教育長  その他連絡事項等ございませんでしょうか。そうしましたら、審議し

ていただく内容は全て終わりましたので、進行を事務局にお返しします。 

大北補佐    （閉会を宣す。） 

       （午前 11時 00分閉会） 

 


